Вопрос: 

Являюсь получателем пенсии за выслугу лет (бывший госслужащий). По договору подряда планирую работать председателем ЖСПК. Смогу ли я в такой ситуации продолжать получать пенсию за выслугу лет? 

Ответ: 

В настоящее время основанием для приостановления выплаты пенсии за выслугу лет государственного служащего является факт работы по трудовому договору (контракту) или занятия предпринимательской деятельностью. 
Вопрос: 

После смерти мужа я осталась одна с ребенком 3 лет и без доходов. Ребенок часто болеет и по этой причине я не работаю. В настоящее время занимаюсь оформлением пенсии по случаю потери кормильца на ребенка. А может ли быть назначена пенсия за умершего супруга мне, ведь я тоже находилась на его иждивении? 

Ответ: 

Да может. Законодательство предоставляет право на пенсию по случаю потери кормильца неработающей супруге, занятой уходом за ребенком умершего кормильца, не достигшим 8 лет. 

При этом следует знать, что при Вашем устройстве на работу или достижении ребенком 8 лет выплата Вам назначенной пенсии по случаю потери кормильца будет прекращена. 

Вопрос: 

В период с 1996 года по 1999 год занималась предпринимательской деятельностью и добросовестно платила налоги. Пенсионные взносы не платила. В органах соцзащиты мне разъясняют, что этот период не будет учтен при назначении пенсии. Но это же ведь три года стажа, которые имеют значение для пенсии. Разве правильно их не учитывать? 

Ответ: 

Согласно статье 51 Закона «О пенсионном обеспечении» период занятия предпринимательской деятельностью включается в стаж для назначения пенсии при условии уплаты обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь. 

Оснований для включения в стаж периодов предпринимательской деятельности без уплаты страховых взносов не имеется. 
Вопрос: 

В 2019 году мне выходить на пенсию. За какой период нужно подтвердить заработную плату для исчисления пенсии? 

Ответ: 

В 2019 году заработок для исчисления пенсии определяется за последние 25 лет подряд стажа работы, но не более чем за фактически имеющийся стаж работы. Поэтому если Вы до дня назначения пенсии продолжите работать, то заработок будет учитываться начиная с 1994 года либо, если были перерывы в работе, - за более ранний период. За время до введения в республике персонифицированного учета (до 1 января 2003 г.) для исчисления пенсии заработок подтверждается справками работодателей. 
Вопрос: 

С 1999 по 2001 годы была индивидуальным предпринимателем. Пенсионные взносы не платила, так как это было не обязательно. В 2005-2011 годах оказывала услуги физическим лицам по гражданско-правовым договорам также без уплаты пенсионных взносов. Войдут ли эти периоды моей работы в стаж для назначения пенсии? 

Ответ: 

Нет, оснований для учета этих периодов в стаж не имеется. Согласно законодательству в стаж работы для назначения пенсии и исчисления ее размера не учитываются периоды предпринимательской, иной деятельности, в течение которых уплата страховых взносов в установленном порядке не производилась. 
Вопрос: 

Мне 59 лет. С прошлого года мне выплачивается пенсия за выслугу лет как педагогическому работнику. Почему в размере пенсии не учитывается, что я награжден нагрудным знаком «Ганаровы донар Рэспублiкi Беларусь»? 

Ответ: 

Согласно законодательству повышение пенсии донорам, награжденным нагрудным знаком отличия Министерства здравоохранения Республики Беларусь "Ганаровы донар Рэспублiкi Беларусь", знаком почета "Почетный донор Республики Беларусь", знаками "Почетный донор СССР", "Почетный донор Общества Красного Креста БССР", устанавливается только по достижении ими общеустановленного пенсионного возраста. 
Вопрос: 

Здравствуйте. Мне 52 года. С 2006 года проживаю и работаю в Испании. С какого возраста мне полагается пенсия и сколько трудового стажа требуется для начисления пенсии? Будет ли стаж заработанный на территории Испании, учтен в пенсии, если нет, что можно сделать в данной ситуации. Благодарю за ответ. 

Ответ: 

Согласно Закону Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» право на пенсионное обеспечение предоставляется только гражданам, постоянно проживающим на территории Республики Беларусь, при соблюдении условий, установленных этим Законом. При назначении пенсии по нормам Закона стаж работы за пределами Республики Беларусь учитывается только в случае, если производилась уплата взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь. 

Иной порядок пенсионного обеспечения граждан, в частности, устанавливающий назначение пенсий каждым государством за стаж работы на его территории и суммирование (учет) стажа работы на территории иностранного государства для определения права на пенсию, может быть предусмотрен международными договорами Республики Беларусь в области социального (пенсионного) обеспечения. 

Вопрос: 

В период с 2007 по 2011 годы ухаживал за инвалидом I группы с получением пособия. Будет ли этот период учтен в общий стаж при принятии решении о назначении пенсии? 

Ответ: 

Да, такой период засчитывается в общий стаж и учитывается в размере пенсии. Однако, поскольку в этот период уплата страховых взносов не производится, он не учитывается в минимально необходимый стаж работы с уплатой страховых взносов, требуемый для назначения трудовой пенсии по возрасту (в 2019 году – 17 лет).
Вопрос: 

В силу семейных обстоятельств работала только 4 года. Все остальное время занималась домашним хозяйством. Детей нет. Будет ли мне назначена какая-либо пенсия? 

Ответ: 

В Вашей ситуации в связи с отсутствием требуемого для назначения трудовой пенсии по возрасту стажа работы с уплатой взносов (в 2019 году – это 17 лет) по достижении возраста 60 лет будет назначена социальная пенсия. 
Вопрос: 

Получаю пенсию по возрасту. Стаж работы 42 года, коэффициент заработка 1,6. Сейчас мне предлагают выйти на работу на 0,5 ставки. Потеряю ли я что-то в пенсии? 

Ответ: 

Согласно законодательству, если индивидуальный коэффициент заработка пенсионера не превышает 1,3, то в период работы или занятия предпринимательской деятельностью пенсия выплачивается в полном размере, если превышает – то часть пенсии, исчисленная с учетом индивидуального коэффициента заработка свыше 1,3, не выплачивается. При этом размер получаемой заработной платы (дохода) значения не имеет. Таким образом, в период работы Вы будете получать пенсию, исчисленную с учетом индивидуального коэффициента заработка 1,3. 
Вопрос: 

При выходе на пенсию по возрасту стаж моей работы составил 37 лет 10 месяцев 18 дней. Могу ли я дополнить стаж до 38 полных лет? 

Ответ: 

Перерасчет пенсии по возрасту производится с учетом стажа работы, протекавшей после ее назначения, при условии неполучения пенсии за этот период на основании соответствующего заявления. Таким образом, если после назначения пенсии по возрасту Вы будете продолжать работу, то сможете дополнить свой стаж периодами работы без получения пенсии. 

При этом обращаем Ваше внимание, что если период Вашей работы без получения пенсии составит более двух месяцев, то в соответствии со статьей 23-1 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» Ваша пенсия увеличится за каждые полные два месяца работы без получения пенсии дополнительно еще на 1 процент заработка, из которого исчисляется пенсия. Более подробную информацию по данному вопросу Вы можете получить в органе по труду, занятости и социальной защите по месту нахождения Вашего пенсионного дела. 

Вопрос: 

В соответствии с действующим законодательством, для назначения пенсии по возрасту в 2025 году и позднее потребуется наличие страхового стажа не менее 20 лет. На какую пенсию может (трудовую или социальную) рассчитывать работник, если ко времени достижения пенсионного возраста его страховой стаж в Республике Беларусь составит 15 лет и 5 лет страхового стажа в Российской Федерации.
Ответ: 

Договором между Республикой Беларусь и Российской Федерацией предусмотрено суммирование страхового(трудового) стажа для целей определения права на пенсию. Таким образом, в приведенной ситуации, если гражданин Республики Беларусь будет оформляться на пенсию с учетом норм Договора, то стаж его работы в Российской Федерации будет просуммирован с белорусским стажем, при условии подтверждения российского стажа компетентными органами Российской Федерации. 
Вопрос: 

Работаю у ИП без печати по контракту товароведом. Мне установлена группа инвалидности. Для оформления документов на пенсию необходимо предоставить ПРЕДСТАВЛЕНИЕ, которое должно быть заверено печатью. В связи с внесением изменений в правила ведения трудовых книжек надо ли заверять ПРЕДСТАВЛЕНИЕ в исполкоме? 

Ответ: 

Ваш работодатель индивидуальный предприниматель вправе не использовать печать. В связи с этим представление к назначению пенсии органом, осуществляющим пенсионное обеспечение, должно быть принято без заверения печатью. 

Вопрос: 

Если у пенсионера, длительно работающего после назначения пенсии, зарплата превысила ту, с которой назначалась пенсия, логично, что он вправе произвести перерасчет своей пенсии. Ведь с его зарплаты продолжали производиться все отчисления, дающие право на пенсионное обеспечение. Каков порядок перерасчета? 

Работающие пенсионеры продолжают уплачивать пенсионный налог, с их зарплаты идут отчисления в фонд социального страхования. С ростом квалификации нередко растет и зарплата. Как произвести перерасчет пенсии после прекращения работы, если пенсионер, получающий пенсию, продолжал работать более 10 лет после ее назначения? 

Ответ: 

Перерасчет назначенной пенсии по возрасту и за выслугу лет с учетом периодов работы (стажа) после ее назначения производится при условии неполучения пенсии в этот период. Перерасчет пенсии по возрасту из заработка за периоды работы после ее назначения законодательством не предусмотрен.

Вопрос: 

Мой дядя, гражданин Беларуси, сейчас работает водителем в Москве, официально уплачивает взносы в пенсионный фонд Российской Федерации. Ему осталось 7 лет до пенсии. Будет ли работа в России засчитана в трудовой стаж при начислении пенсии в Беларуси? 

Ответ: 

Вопросы пенсионного обеспечения граждан Республики Беларусь и граждан Российской Федерации, работающих (работавших) и проживающих на территории указанных государств, регулируются Договором между Республикой Беларусь и Российской Федерацией о сотрудничестве в области социального обеспечения от 24 января 2006 г. Согласно Договору каждая Сторона назначает и исчисляет пенсию на основании стажа, приобретенного на ее территории с применением положений Договора и своего законодательства, то есть за время работы в России пенсию должна назначать и выплачивать Российская Федерация в соответствии со своим законодательством. 

Более подробную консультацию по вопросу пенсионирования в соответствии с законодательством Республики Беларусь можно получить в территориальном органе по труду, занятости и социальной защите, с законодательством России – в территориальном подразделении Пенсионного фонда Российской Федерации на основании представленных документов о стаже работы. 

Вопрос: 

Я военный пенсионер, моя супруга не имеет достаточного страхового стажа и через два года будет претендовать только на социальную пенсию по возрасту. Может ли она в случае моей смерти получать мою пенсию? 

Ответ: 

Нет, получать Вашу пенсию она не сможет. Однако законодательством предусматривается возможность назначения супруге умершего пенсии по случаю потери кормильца. За консультацией по вопросу назначения такой пенсии Вашей супруге как члену семьи военнослужащего рекомендуем обратиться в пенсионную службу облвоенкомата по месту жительства. 

Вопрос: 

Могу ли оформить пенсию по возрасту, если трудовая книжка утеряна. Как мне подтвердить свой стаж? 

Ответ: 

За подтверждением периодов Вашей работы, имевших место до 1 января 2003 года, Вам необходимо обратиться за соответствующими справками к бывшим работодателям (их правопреемникам) или в архивные учреждения. После 1 января 2003 года периоды работы подтверждаются выпиской из индивидуального лицевого счета застрахованного лица, которая при Вашем обращении за назначением пенсии будет запрошена органом, осуществляющим пенсионное обеспечение, из районного отдела Фонда социальной защиты населения.
Вопрос: 

Оформился на пенсию по возрасту, но продолжаю работать. Если я буду работать несколько лет, моя пенсия станет больше? 

Ответ: 

Для перерасчета пенсии по возрасту время работы с одновременным получением этой пенсии не учитывается. Стаж работы для перерасчета пенсии формируется только при условии отказа от получения назначенной пенсии в период работы. При этом статьей 23-1 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» предусматривается более весомое увеличение пенсии по возрасту за время работы после достижения общеустановленного пенсионного возраста без получения пенсии – за каждые два месяца такой работы.
Вопрос: 

Я уже несколько месяцев не работаю. До пенсии по возрасту мне еще ждать полтора года. Можно ли в такой ситуации оформить пенсию раньше? 

Ответ: 

Такая возможность предусмотрена Законом Республики Беларусь «О занятости населения Республики Беларусь». Если Вы будете зарегистрированы безработной с правом на пособие по безработице в течение 52 календарных недель (такое право предоставляется женщинам при стаже работы не менее 33 лет), то при отсутствии возможности для Вашего трудоустройства по предложению органа по труду, занятости и социальной защите вместо пособия по безработице с Вашего согласия Вам может быть назначена досрочно пенсия по возрасту, но не ранее чем за один год до достижения общеустановленного пенсионного возраста. Обязательным условием для назначения такой пенсии является также и наличие стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов установленной законодательством продолжительности – в 2019 году не менее 17 лет. 

Вопрос: 

Добрый день. Согласно пункту «ж» статьи 12 Закона о пенсионном обеспечении Республики Беларусь водители городского пассажирского транспорта (автобусы, троллейбусы, трамваи) и отдельных пригородных маршрутов, по условиям труда приравненных к городским перевозкам, имеют право на снижение общеустановленного пенсионного возраста на 5 лет. Относятся ли к данной категории водители автобусов экспрессного сообщения, в просторечии называемые маршрутками? По условиям труда и нормативным документам данный вид деятельности относится к регулярным автомобильным перевозкам пассажиров. Условия труда и законы для них точно такие же, как и для «больших» автобусов. 
Ответ: 

Для включения периодов работы водителем в стаж, дающий право на досрочную пенсию по возрасту за работу с особыми условиями труда в соответствии с пунктом «ж» статьи 12 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» (далее – специальный стаж), должны быть соблюдены следующие условия: 

1. занятость в профессии водитель пассажирского транспорта (автобусов, троллейбусов и трамваев); 

2. работа на городских или (и) отдельных пригородных маршрутах, по условиям труда приравненных к городским; 

3. непосредственная занятость выполнением вышеуказанной работы в течение полного рабочего дня. 

Указанные требования предъявляются к периодам работы до 1 января 2009 г. За периоды работы после 1 января 2009 г. формируется профессиональный стаж при соблюдении кроме вышеуказанных условий также условий занятости на работе не менее чем на полную ставку (оклад) и уплате обязательных страховых взносов на цели профессионального пенсионного страхования. 

Продолжительность специального стажа для назначения досрочной пенсии подтверждается справкой работодателя, выдаваемой в установленном порядке, профессионального – справкой отдела Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь. 

По вопросу формирования такого стажа необходимо в первую очередь обращаться к работодателю, у которого протекала указанная работа. 

Вопрос: 

Во многих странах пенсионер знает, сколько средств находится на его персональном пенсионном счету. Где можно посмотреть, какая сумма находится у меня, сколько взносов в ФСЗН отдано мною за свою жизнь? 

Ответ: 

Информацию об уплате за Вас работодателем страховых взносов, можно получить в районном отделе Фонда социальной защиты населения за период с 1 января 2003 года, то есть с даты введения индивидуального (персонифицированного) учета. 

Отметим, что согласно Закону Республики Беларусь «Об обязательных страховых взносах в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь» размер взноса для работодателя составляет 28 процентов на пенсионное страхование, 6 процентов - на социальное страхование. Взносы работника составляют 1 процент от начисленных ему выплат и уплачиваются им начиная с 1 января 1992 года. 

