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ПОЛОЖЕНИЕ

о районном конкурсе «Весёлая семейка», 
посвященном Дню семьи и Году культуры
1. Цели и задачи праздника
1.1. Главной целью районного конкурса «Весёлая семейка» посвященного Дню семьи и Году культуры является укрепление престижа семьи, повышение её социального статуса, создание условий для творческого общения детей и родителей.
1.2. Задачи конкурса:

- укрепление сотрудничества с молодыми семьями, ведущими здоровый образ жизни, сохраняющими традиции семейного воспитания;

- содействие развития творческого, культурного потенциала семей и вовлечение их в социально-культурную деятельность.

2. Организаторы

Отдел идеологической  работы, культуры и по делам молодёжи администрации Ленинского района г.Бобруйска, ГУО «Центр творчества детей и молодежи г. Бобруйска».

3. Сроки и место проведения

Районный конкурс «Весёлая семейка» состоится 14 мая в 11.00 на спортивно-игровой площадке по адресу ул. Горького д.26 (клуб по месту жительства «Юность»).
4.  Участники спортивно-игровой программы
В конкурсе принимают участие 5 семей, представляющих клубы по месту жительства «Лотос», «Ровесник», «Юность»,  «Спутник». Состав одной команды - 3 человека (2 взрослых+1 ребенок). Возраст детей, участников спортивного праздника,  9 – 11 лет.
5. Условия проведения
Обязательным для команд являются наличие формы, девиза, названия команды.
6. Жюри

Для объективной оценки оргкомитет создает жюри в количестве 3-х человек. Жюри оценивает участников по 5-ти бальной системе, публично озвучивает результаты.
7. Критерии оценок:
- чувство юмора, находчивость, остроумие;

- ловкость, сила, меткость;

- культура дружеских отношений: тактичность, доброжелательность.

Максимальный балл – 5.

8. Подведение итогов и награждение
Представитель от каждой семьи, участвующей в конкурсе, награждается денежным вознаграждением администрации Ленинского района в размере 200 000 рублей.
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