ГОСУДАРСТВЕННАЯ АДРЕСНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ
ежемесячного и (или) единовременного социальных пособий




Государственная адресная социальная помощь в виде ежемесячного и (или) единовременного социальных пособий предоставляется на приобретение продуктов питания, лекарственных средств, одежды, обуви, школьных принадлежностей и на другие нужды для обеспечения нормальной жизнедеятельности, а также на оплату (полностью или частично) жилищно-коммунальных услуг.

Ежемесячное социальное пособие предоставляется семьям (гражданам) при условии, что их среднедушевой доход по объективным причинам ниже наибольшей величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения (далее – критерий нуждаемости).


Размер ежемесячного социального пособия на каждого члена семьи (гражданина):

составляет положительную разность между критерием нуждаемости и среднедушевым доходом семьи (гражданина); пересчитывается при увеличении критерия нуждаемости в период предоставления ежемесячного социального пособия.


Единовременное социальное пособие предоставляется семьям (гражданам), оказавшимся по объективным причинам в трудной жизненной ситуации, нарушающей нормальную жизнедеятельность, при условии, что их среднедушевой доход составляет не более 1,5 величины критерия нуждаемости.


Размер единовременного социального пособия устанавливается в зависимости от трудной жизненной ситуации, в которой находится семья (гражданин), в сумме, не превышающей 10-кратного размера бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на дату принятия решения о предоставлении государственной адресной социальной помощи в виде единовременного социального пособия.


Государственная адресная социальная помощь в виде ежемесячного социального пособия не предоставляется гражданам, проживающим отдельно или ведущим раздельное хозяйство либо в составе семьи, если они:


являются военнослужащими срочной военной службы, курсантами;


отбывают наказание в виде пожизненного заключения, лишения свободы, ареста, а также ограничения свободы с направлением в исправительное учреждение открытого типа;


находятся на принудительном лечении;


возмещают расходы по содержанию детей, находящихся на государственном обеспечении;


работают на условиях неполного рабочего времени, если такой режим работы устанавливается по их просьбе, за исключением случаев, когда наниматель обязан устанавливать неполное рабочее время в соответствии с законодательством и (или) нет возможности по объективным причинам для полной занятости;


находятся в учреждениях социального обслуживания, осуществляющих стационарное социальное обслуживание;


являются неработающими трудоспособными лицами, не зарегистрированными в установленном законодательством порядке в качестве безработных, 


являются неработающими трудоспособными лицами,  зарегистрированными в установленном законодательством порядке в качестве безработных менее трех месяцев на дату обращения. 


являются неработающими трудоспособными лицами, зарегистрированными в установленном законодательством порядке в качестве безработных, которым в течение 12 месяцев, предшествующих месяцу обращения, приостанавливалась выплата пособия по безработице или уменьшался его размер.

 являются трудоспособными лицами, которые в течение 12 месяцев, предшествующих месяцу обращения, менее 6-ти месяцев являлись занятыми либо зарегистрированными в установленном законодательством порядке в качестве безработных.

являются неработающими трудоспособными лицами, зарегистрированными в установленном законодательством порядке в качестве безработных, которые в течение 6 месяцев, предшествующих месяцу обращения, отказались от предложенной подходящей работы или прохождения профессиональной подготовки либо повышения квалификации по направлению органов по труду, занятости и социальной защите.


Государственная адресная социальная помощь в виде ежемесячного социального пособия, кроме предусмотренных случаев, не предоставляется также семье (гражданину), если:


семья (гражданин) в целом имеет в Республике Беларусь в собственности более одного жилого помещения (квартиры), жилого дома, за исключением многодетных семей и семей, в собственности которых находятся одно жилое помещение (квартира), жилой дом и доля общей площади жилого помещения;


член семьи (гражданин) сдает по договору найма (поднайма) жилое помещение;


член семьи (гражданин) в течение последних 12 месяцев перед датой обращения осуществлял выездной туризм;


член семьи (гражданин) получает образование на платной основе;


член семьи (гражданин) является собственником транспортного средства (кроме мопедов, велосипедов), приобретенного в течение последних 12 месяцев перед датой обращения, за исключением семей, в составе которых имеются дети-инвалиды, инвалиды I, II группы, многодетных семей;


член семьи (гражданин) имеет земельный участок для ведения личного подсобного хозяйства, но не использует его для получения сельскохозяйственной продукции.

  трудоспособный член семьи не выполнил план по самостоятельному улучшению материального положения для трудоспособных членов семьи, разработанный постоянно действующей комиссией, созданной районным исполнительным комитетом, за исключением случаев невыполнения такого плана по объективным причинам.


Ежемесячное социальное пособие семьям (гражданам) предоставляется с месяца подачи заявления о предоставлении государственной адресной социальной помощи (далее – месяц обращения) с учетом принимаемых семьей (гражданином) мер по улучшению своего материального положения на период от одного до 6 месяцев.


Ежемесячное социальное пособие предоставляется на 6 месяцев неполным семьям, в которых родитель осуществляет уход за ребенком в возрасте до трех лет.

Период предоставления ежемесячного социального пособия семьям (гражданам) не должен превышать 6 месяцев в течение одного года, начиная с месяца обращения, за исключением:


одиноких инвалидов I и II группы;


одиноких нетрудоспособных граждан, достигших возраста 70 лет;


неполных семей, в которых родитель осуществляет уход за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет.


По решению комиссии указанным семьям ежемесячное социальное пособие может быть предоставлено более чем на 6 месяцев, при этом максимальный период его предоставления может составлять 12 месяцев.


Единовременное социальное пособие предоставляется семьям (гражданам) один раз в течение календарного года. Повторно в течение календарного года единовременное социальное пособие может быть предоставлено семьям (гражданам), пострадавшим в результате стихийных бедствий, катастроф, пожаров и иных чрезвычайных ситуаций (обстоятельств) непреодолимой силы (форс-мажор), если до этого они реализовали свое право на единовременное социальное пособие в связи с иной трудной жизненной ситуацией, нарушающей их нормальную жизнедеятельность.


Наличие трудной жизненной ситуации, дающей право семье (гражданину) на предоставление единовременного социального пособия, подтверждается документально и (или) устанавливается комиссией на основании акта обследования материально-бытового положения семьи (гражданина).


По решению комиссии государственная адресная социальная помощь в виде ежемесячного и (или) единовременного социальных пособий может предоставляться в денежной наличной, денежной безналичной и натуральной формах. При необходимости формы предоставления такой помощи могут быть совмещены.


Комиссия принимает решение о предоставлении (об отказе в предоставлении) государственной адресной социальной помощи в течение 5 рабочих дней со дня подачи заявления или после получения последнего необходимого документа.


Ежемесячное социальное пособие выплачивается в каждом месяце в течение периода его предоставления. 


Единовременное социальное пособие выплачивается не позднее 10 рабочих дней после принятия комиссией соответствующего решения.

