Выплата пенсий и пособий через учреждения банков
Выплата и финансирование пенсий и пособий управлением социальной защиты администрации Ленинского района г.Бобруйска через учреждения банков производится в соответствии с графиком, утвержденным Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь -11 и 21 числа каждого месяца. При совпадении даты выплаты (финансирования) с выходными и праздничными датами финансирование и выплата пенсий и пособий производится досрочно, но не более чем за 2 рабочих дня.
Для всех новых получателей, а также при изменении получателем способа выплаты с почтового отделения связи на банк, переводе выплаты из другого банка, изменения места жительства в пределах разных городов (регионов), оформлении заявления о возобновлении выплаты через учреждения банка по истечении 3-х месяцев со дня окончания срока действия предыдущего заявления, датой выплаты является 21 число.
Срок действия заявлений о перечислении пенсии (пособия) на текущий (расчетный) банковский счет, доступ к которому обеспечивается при использовании дебетовой банковской платежной карточки, три года.
